Pisni izpit iz RADIOTELEKOMUNIKACIJ (VS8) - 21/02/1996

1. Telev121Jsk1 satelit se nahaja na viSini h=36000km in ima
oddajnlk moci Po=50W. Izracdunajte moC sprejetega signala Ps,
Ce ima sprejemnik anteno premera D=1m in izkoristek osvetlitve
odprtine 70%, snop oddajne antene pa je oblikovan tako, da
enakomerno osvetli ozemlje povrSine A=300000km2!

PesPo 78 = g 463 407"

2. DoloCite smerni diagfam F(theta,fi) in izrafunajte smernost
skupine D dveh protifazno napajanih izotropnih izvorov, ki se
nahajata na osi Z na razdalji ene d setine vaxivne dolZine!
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3. Dva polvalovna dipola postavimo v“051 inyY ter ju
napajamo s tokovoma enakim amplitud ter faznim zamikom

45 StOpan Dolocite polarlza01jo valovanJa (osno razmerje),‘
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4. Fresneldvo leco (dlfraktor) 1zdelamo tako, da zasencimo

nekatere Fresnelove cone. DoloZite, kolikokrat se povgca
sprejeto polje Es in kolikokrat se povela sprejeta moC Ps_
glede na prazen prostor, Ce zasendimo drugo in Cetrto krozZno
Fresnelovo cono!P
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5. DoloCite domet (radijsko vidljivost) z vrha h=200m visokega
kuclja nad vodoravno okolico, Ce znaSa polmer Zemlje R=6400km
in se zaradi loma radijskih valov v troposferi polmer Zenl je
navidezno poveca za faktor 4/3!
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Pisni izpit iz RADIOTELEKOMUNIKACIJ (VS8) - 03/04/1996
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1. Dolodite efektivno antensko povrSino Zilne kroZne zanke
premera 1m, e zanko uporabimo kot anteno pri grekvengi
f=10MHz! Kolikokrat je efektivna antenska povrSina vecja od

fizid 5 ke? 2 ) ~
izidne povrSine fﬁ&(ye ] Aol - .%— b = 40%.42m?

F(of)-swo b= 40 one fuae|
c

S Fesltde z Ae__{&z ot -
A= =% A é@?&'%__“/l%‘%

2. Izradunajte smerni diagram antene F(theta,fi), ki je
sestavljena iz treh kratkih koS&kov Zice dolZine 1<<lambda !
Trije koScki Zice so postavljeni pod pravim kotom v
koordinatnem izhodiS&u v smereh koordinatnih osi X, ¥ in 2

in jih napajamo z enakimi, gofaznimi tqkovi I., S A
ky= (fe+ A *‘;LV'E cosby, = ]’v.h = (RstuBea ¢ Ays@und ¢ 1. co36) c(/lx* (\1 t AL)/'/’Z
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3. Dolocite polarizacijo valovanja, ki ga seva antena 1z
naloge (2) v smeri osi X! ZapiSite tudi razmerje kroZnih
komponent in osno razmerje valovanja v smeri osi X!
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4. Med oddajno in sprejemnoc anteno postavimo zaslon, ki je
pobarvan kot Sahovnica: polja so izmenicno prozorna za
radijske valove oziroma pobarvana z barvo, ki popolnoma vpija
radijsko valovanje. Za koliko decibelov se zmanjSa jakost
sprejemanega polja, Ce zveznica med sprejemno in oddajno
anteno poteka skozi eno od sti@iS§¢ Stirih polj Sahovnice?
Stranica posamidnega polja ustreza polmeru prve Fresnelove

cone, celotna Sahovnica pa je dosti vecja.
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5. Izracdunajte domet med dvema toki-voki-jema, ki delujeta na
valovni dolZini lambda=2m, Ce znaSa mol oddajnika Po=1W,
obdutljivost sprejemnika Us=0.3uV (na 50ohmskem prikljucku),
oba toki-vokija drZimo med uporabo v roki na viS§ini h=1.5m_
nad tlemi, glavni izvor dodatnega slabljenja pa je unicujoca
interferenca valov nad ravnimi tlemi!
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Pisni izpit iz RADIOTELEKOMUNIKACIJ (VS) - 03/03/1997

1. Televizijski satelit se nahaja na viSini 35800km in ima
na krovu oddajnik modi Po=40W. Izracunajte moC sprejetega
signala Ps, Ge ima sprejemnik anteno premera 2r=60cm in
znasSa izkoristek osvetlitve 80%. Snop oddajne antene na
satelitu je oblikovan tako, da enakomerno osvetli ozemlje
povrS§ine A=400000km2 pri vpadnem kotu (kot med Zarkom in
navpicnico) 60 stopinj.

Bo= % 2T - 4 59,407 W

0 Acws™

2. Izradunajte potrebno mo& signala Ps, da doseZemo razmerje
signal/Sum Ps/Pn=10 v sprejemniku s pasovno Sirino B=5MHz.
Smerni diagram antene je simetriden, antena je usmerjena na
obzorje. Sumna temperatura neba znaSa Tn=4K, Sumna temperatura
Zemlje Tz=290K, Sumno Stevilo sprejemnika je F=3dB.
(kb=1.38E-23J/K)
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3. Skupino gradimo iz samih enakih anten, ki imajo vsaka
dobitek Ge=15dBi. Koliko anten potrebujemo za skupino 2
dobitkom G=26dBi, &e vnaSajo napajalni vodi 1dB izgub in

so posamezne antene v skupini dovolj oddaljene ena od druge,
da lahko medsebojne vplive med posameznimi antenami zanemarimo
(medsebojna impedanca je zanemarljivo majhna)?

Ge = 15d8: = 346 a=148= 4.2 Gea

G = 2648 = 400 N= Ge = /16
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4. Med sprejemno in oddajno anteno postavimo zaslon z okroglo
odprtino. KolikSen mora biti (najmanjSi moZni) polmer .
odprtine, da se jakost sprejema ne spremeni, ko med anteni
vstavimo zaslon z odprtino, e znaSa polmer prve Fresnel-ove
cone 1m? Kako se spremenijfaza sprejetega polja, ko vstavimo

1 ?
zaslon z odprtino? P f%%-=_9;5331ﬂ;

=60°

5. Izradunajte potrebno viSino stdIpa, Kamor postavimo oddajno
anteno, da bo znaSala radijska vidljivost do sprejemnikov

na povrS§ini Zemlje vsaj 100km. Pri izracunu upostevajte,

da polmer Zemlje R=6400km navidezno povecduje lom radijskega
valovanja v troposferi z lomnim koliénikom n=1.0003 tik nad
povrSino Zemlje, ki upade na vrednost 1/e na viSini h=8.5km.
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Pisni izpit iz RADIOTELEKOMUNIKACIJ (V8) - 04/06/1997

1. Izracunajte domet radlodlfuznega oddajnika v praznem
prostoru, ki oddaja z moCjo Po=100kW na frekvenci f=1MHz,
Ce sprejemnik potrebuje minimalno elektriéno poljsko jakost
Emin=1mV/m za kvaliteten sprejem! Dobitek oddajne antene
znasa Go 1.5. o
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2. Zaplslte smerni diagram F(theta,fi) skupine Stirih anten, ki
So nameScene na osi z na enakih razdaljah d=0.75lambda. Vse
Stiri antene napajamo sofazno z enakim tokom I, smerni diagr
posamiCne antene pa je Fe(theta,fi)=sin(theta). or( 01( ZT

F-= Fog  Fsa'Fe =cos (~co>@ co‘( cos@) sial - cos (AgllcosO) (os (075ucos9)sm9

3. Prvi televizijski oddajnlk oddaja z mocjo P1=10kW in
anteno z dobitkom G1=5 in pokoncno (vertikalno) linearno
polarizacijo. Drugi oddajnik se nahaja na istem antenskem
stolpu, oddaja pa z mocjo P2=15kW in anteno z

dobitkom G2=10 in vodoravno (horizontalno) linearno
polarizacijo. Kako moramo postav1t1 sprejemni dlpol

da dobimo enako moCen signal od obeh oddajnikov, €e sta
frekvenci oddaje skoraj enaki?

U bty foileq PiGy
L= zPGZn 1 U _ 11 coy 4 f - ,.530 od nay inice
WAL (ppend UL e 9t d
4. Televizijski sprejemnik (B=5MHz) ima Sumno Stevilo Fs= 10dB
KolikSno mora biti ojadenje A (v dB) antenskega ojacevalnika
s Sumnim Stevilom Fo=3dB, da z vgradnjo ojaCevalnika izboljSamo

razmerje signal/Sum pri sprejemu za faktor 5-krat? Sprejemna
antena je usmerjena v oddajnik na obzorJu, Sumna temperatura

neba je zanemarljivo majhna. & s TatTo +
Ti: ETT; Tae A% ki TJ=300k(40“—i) 300K ST F_

Ts e _ ek _
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5. Usmerjena radijska zveza premosca razd jo d=60km na
frekvenci f=1GHz. KolikSna mora biti viSina sprejemne in
oddajne antene (viSini sta enaki) nad viSino ovire sredi
radijske poti, da bo prva Fresnelova cona neovirana?
UpoStevajte ukrivljenost zemeljske povrSine in lom radijskih
valov v dobro premesanem ozracju! Y
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Pisni izpit iz RADIOTELEKOMUNIKACIJ (VS8) - 17/10/1997

1. V kroZni Zicni zanki s polmerom r=2m vsilimo 1zmenlcn1
tok I=3A. Doloc1te, pri kateri frekvenci je fiziCna povrSina
povr51na takSne antene enaka njeni efektivni antenski
povrSini, Ce je smerni dlagram sevanja taksSne zanke
F(theta,fi)=sin(theta) in znaSa elektriéni izkoristek

eta= o 3! F(0g)=sind—> d=15

A 25y *MHA R T P S |
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2. IzracCunajte smernost antenske skupine, &e poznamo smerni

diagram skupine b A& |F(Bwex qMBL

F(theta,fi)=(cos(w*cos(theta)))**2 i {S}W@#ﬂ;hedﬂi¢

kot funkcijo parametra "w" v gornJem izrazu!
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3. Krozno polarizirano valovanje sestavimo s pokoncno in
vodoravno anteno. DoloCite osno razmerje R nastale krozZne
polarizacije, Ce anteni napajamo s predpisanim faznim zamikom
90 stopinj, zaradi napake v izdelavi napajalnega vezja pa
dObl vodoravna antena le 80% krmilnega toka pokoncne antene!

(AV-W'Z)&» L Epm Bt = (R-0g02) (e i) 5~ A3 2 132 6 E-L* - (i-hgu): (4”4«)@%0%
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4. Oddajno in sprejemno anteno postavimo na ho=hs=10m visoke
podstavke nad ravnino. Razdalja med antenama znaSa d=400m.
KolikSna je najniZja frekvenca delovanja takSne radijske
zveze, da 1. Fresnelova cona ne bo ovirana, Ce ukrivljenost
Zemlje in lom radijskih valov v ozracju zanemarimo?

Adadr 2 datda : 2 400w c
datde A- P T 00 40000 Wt A ][: - 300MH2

Or=hozhsz Oy -deedes 4100y,
5. Izracunajte, pri kateri naJnlzjl vrednosti elevacije
satelita nad obzorjem (elevacija je kot med smerjo proti
satelitu in vodoravno ravnino) doseZe sprejeto polje
maksimum, Ce satelit oddaja na frekvenci £=400MHz in je
sprejemna antena postavljena na stolpu na viSini h=5m nad
tlemi! OdbOJnOSt tal je Gama=-1.

P-—iv‘»b&— A= 7o Vb 015m
sl A M&M Q 45

h Al 2\/\&( X —> = QY(S\'\ 7 QVC$\n‘E\”~QVQS\h
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Pisni izpit iz RADIOTELEKOMUNIKACIJ (V8) - 04/03/1998
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1. Usmerjena radijska zveza premoSca razdaljo d=50km z dobro
radijsko vidljivostjo (neovirana prva Fresnelova cona).
Izracunajte potrebni premer anten (sprejemna in oddajna antena
sta enaki), Ce znaSa mo& oddajnika Po=10W, potrebna mo& v
sprejemniku Ps=100nW, valovna dolZina lambda=3cm in izkoristek
osvetlitve obeh zrcal eta=60%!

P, A o As e _’dL Ps d/\ f”'—j_
‘Po‘";\ﬂﬁéﬁ" AT mﬂfﬂ? LI
A=%

2. Stiri enake antene so nameSdene na osi z na enakih razdaljah
d=1.5 lambda. Posami&ne antene napajamo z enako velikimi
tokovi, smerni diagram skupine pa Zelimo usmeriti navzdol .
za kot alfa=10stopinj pod obzorje. Dolodite faze tokov fiz, fi3
in fi4, ki napajajo posamezne antene, &e vzamemo za referencno
anteno gornjo anteno v skupini (£fil=0)!

7 {, = dsinX
A VA ALy~ Asin . o
g;“ ol / Gy = kblu’§61n’ LI“ drin o = 1:5‘ A5 sins = 35 0,442 A63%d = 33 8
8}/
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Q& C{g," 2.923 A4S C{‘\: EN VAU

‘3. v satelitskih komunikacijah pogosto izkoriS&amo ortogonalne
polarizacije, da v istem frekvenénem pasu prenaSamo dve
neodvisni oddaji. Dololite jakost neZejenega presluha
(v decibelih), e satelit oddaja z idealnima desno in levo
kroZno polarizacijo, sprejemnik pa ima neidealno anteno z
osnim razmerjem R=14B!
Re L s fol - &L 0,058 = 20100 0058 db = — 24,248

k '(' 4 ot v

I ‘i_
R=4de = 10720 . 4,197

4. Oddajnik in sprejemnik se nahajata na zemeljsgi.povrsini
na razdalji d=8km. ToCno sredi zveznice med poloZajema
sprejemnika in oddajnika se nahaja kucelj v obliki polkrogle
s polmerom (viSino) h=80m. Izradunajte slabljenje med
izotropnima (neusmerjenima) sprejemno in oddajno anteno pri
frekvenci f=300MHz, Ce je vpliv odboja valovanja od tal

zanemarljiv! ¢ _ _ Co
Priczen (H(as\w: ‘%’; B Q‘(Y» (“%K‘\ = 3.?\40 M = ‘“400(13 /\-— c ..»f

GQ(V\‘S‘\ @O\N\H: dodalain —~C.U3. . i: %‘ig

folliosla quire : i dodatmagn  slabipvia = T

5. IzraCunajte koncentracijo prostih elektronov N v kubicnem
metru ionosfere, ce radijska zveza med vesoljsko la@go, ki leti
nad ionosfero ter upravno radijsko postajo na Zemlji presahne
pri frekvenci f=8MHz! Elektridni naboj elektrona znaSa
Q=-1.6E-19As in masa elektrona m=9.l1E-31kg.

AY_N__Q‘.' N P Y e &
’FP" F % m - N Ql. 41_3,‘0\ V\N\ (“4-()'10."7“3-? < iq4 '40 ‘/;‘\:n‘
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Pisni izpit iz RADIOTELEKOMUNIKACIJ (VS) - 30/06/1998

1. Daljinski odpiral za garaZna vrata deluje na frekvenci
£=100kHz in ima domet d=8m. Izradunajte razmerje
Psignala/Pmotnje v sprejemniku, ko _uporablja enak odpirac
nas sosed na razdalji d'=25m od naSega spreJemnlka'

-3
=—C-'S--M_"‘./L_3[LM—> A>>d in A,>>d — shlitne pelie E=&T
f ADSR2

V\6
P (2 @/* (s (- 93428
e () - (5 - 934 B
2. Izracunajte smernost sofazno- osvetljene kroZne odprtine
premera 2r=30lambda! Jakost osvetlitve ni enakomerna, pac
pa jakost elektricnega polja linearno upada od najvec;e
vrednosti sredi odprtine do ni& na robu odprtine KolikSen
je izkorlstek osvetlitve taksne odprtl e? e L T4 .
L =E(r-D) b= 4% | S gl mi‘gf.u -4) gdodyl’ &f -5 Ll [1=5522= 39948
2 <y A
r=AZA '\lb/\t Saleftda X OB [Eg(H) sy A(L-Zz-'uzr) Mg ===
= Dotk __TF -ﬂ%__z_
Nlo A - xr> —4“1 = 3 ‘Léq’
3. Sprejem satelita, ki oddaja kroZno- polar1z1rano valovanije,
moti odboj od tal v neposredni bliZini sprejemne antene.
Dolodite velikost odbojnosti tal (velikost Gama), &e znaSa
osno razmerje krozZne polarizacije R=2dB na mestu sprejemne
antene! Specificna prevodnost tal in vpadni kot valovanja

sta dovolj velika, da kroZno-polarizirano valovanje popolnoma
zamen?a smer vrtenJa

A+

Re At = 181= £ < 0nae = )
R=28=4.26 Q= #"—= fef - |al=(

4. Med oddajnik in sprejemnik postavimo neprosojen zaslon

s kroZno odprtino premera 2r=70cm. Pri spreminjanju frekvence
oddajnika opazimo, da se jakost sprejemanega polja spreminja.
Prvi maksimum sprejema doseZemo pri frekvenci fi1=10GHz.

Pri kateri frekvenc1 f2 (£2>f1) doseZemo naslednjl maksimum
sprejetega polja, Se sta dobitek oddajne antene in moc

oddaj ika frekvencno neodv1sna9
_B @4 -3¢ — fo= 307 306H

. Dolo€ite potrebni zradni tlak, da bi radijski valovi
Sledlll ukrivljenosti Zemlje zarad1 loma v nizkih plasteh
ozracja! (Rz=6400km, n=1+0. 003*(p/p0), pO=1lbar, zracni tlak
upade za faktor 1/e na vsakih h0=8.5km viSine)

h . _ _P_. _ ho o - Xsmmlﬂmr =
P\: '-A-Vo\- ! D = 0‘0003 ‘)o -> P" _030-& 0'0003.6400.(‘03,\ M
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Pisni izpit iz RADIOTELEKOMUNIKACIJ (VS) - 30/09/1998
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1. Izradunajte inducirano napetost v okvirni anteni v obliki
tuljave z 10 ovoji premera 2ro=1m, &e znaSa elektridna poljska
jakost srednjevalovnega oddajnika E=1mV/m na mestu sprejemne
antene in z obraanjem sprejemne antene poi&demo najmo&nejsi
sprejem pri frekvenci f=900kHz!

) : . . o 4y -
H=§E;=-%%5‘i§= £SuAmn Uf}[w/‘,mn&m:moo-kos4.4t(~no o DS AVL W 025ud - /148/4‘/

2. Dolodite smerni diagram antene F(theta,fi), ki jo
sestavljajo trije kratki (v smislu valovne dolZine) elektri&ni
dipoli, postavljeni na enakih razdaljah v osi 2 (gornji na
z=+1m, srednji v izhodi8§&u z=0m in spodnji na z=-1m)! Vse tri
dipole napajamo sofazno z enako velikimi tokovi Ili} =I3

frekvence f£=150MHz. N i AﬁﬂﬁifK -1
skhesd s'lﬁ:l(ose \ﬂ - i ) 3400 s YA
E:Eo(ef iy ): Es (2(.05 (l( ¢ G\w“‘)‘ Eo(ch (\'cs@)-{%} ')Eo= X Tsi\0

F0d): (2ee (1:0) +) 50

3. Trije enaki polvalovni dipoli leZijo v ravnini XY. Prvi

dipol leZi naosi X in ga napajamo s tokom I1=1A. Drugi dipol

leZi v smeri osi Y in ga napajamo s tokom I2=-j0.5A. Dolo&ite
napajalni tok tretjega dipola I3 (amplitudo in fazo, oziroma

v _kompleksni obliki), ki je postavljen pod kotom 45 stopinj

- glede na obe osi X in Y, da bo celotna antena ieva}a

degno-kroZno polarizirano valovanje y smeri osji +2! fms
Z};@; SAME AR 5 0= E-AReot{Aan +Ky[30R) +1‘.§ L) (h- SR 0 AA-05A+ 2T,

Nz - = 0sAT(14 ) .
T, (D= OSA(R) I, = —aﬂ‘T’;‘{(—_\TQ.' ~0BAR (M) = :(:o,zszx 50354 A
4. Oddajnik in sprejemnik se nahajata na razdalji d=15km.
Radijsko zvezo moti gorski greben viSine h=400m nad ravnino
sprejemnika in oddajnika. Greben je oddaljen dl=5km od
oddajnika in poteka pravokotno na zveznico med sprejemnikom
in oddajnikom. Doloite najviSjo frekvenco f za radijsko
zvezo, da dodatno uklonsko slabljenje zaradi prisotnosti .
grebena ne preseZe vrednosti amax=204B! Ukrivljenost Zem}Je,
lom radijskih valoE%v troposferi in odboj od EF% zanemarimo.
4

NS0t alels 4Dl Ry gush )T 35 s T g0 A0 = 2524

=) Adde , d«:glw\ ‘ 3(0\\*6:\. 937.a§¢749-{o" G 3.(Dlmh
ST b, > A T A g oS S0 port

5. IzraCunajte viS§ino h (nad zemeljsko povrSino) najgostejSe
plasti v ionosferi (Nmax), ko znaSa kritid&na frekvenca

plazme fp=8MHz in najvi&ja uporabna frekvenca MUF=25MHz !
Koliko km znaSa domet radijske zveze pri frekvenci MUF in enem
samem odboju od ionosfere? (Rz=6378km, me=9.1E-31kg,

Qez= =19 . . 1 -
o T s 0oty oot > e (s) = 354k
d=Re ('W-Qe\b =R (F~Q ave sin Ny = 3Bk (T\- Qavesin, 0.24) = 4455k
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Pisni izpit iz RADIOTELEKOMUNIKACIJ (V8) - 18/12/1998
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1. Televizijski oddajnik moZi Po=10kW je prikljuen na anteno z
dobitkom G=10dB. Oddajnik je postavljen na visok hrib, oddaljen
d=20km od sprejemnika. Izralunajte elektridno poljsko jakost E
(efektivno vrednost) na mestu sprejema, Ce med oddajnikom in
sprejemnikom ni ovir in lahko odboje zanemarimo!

2 b
_hGaotwa o © =B pg sz 86.6nV
S-= ‘Eﬂt— = 4% @-\03\'\«32 = N4.% \U w\q' 2y 2o _———

E = b

2. Dolo€ite potrebno smernost antene D, da sprejema satelita,
ki se nahaja alfa=10stopinj nad obzorjem, ne bo motilo toplotno
sevanje Zemlje! Smerni diagram antene ima idealno obliko stoZca
s ploScatim temenom in zelo strmimi boki. ‘

Q= awi-ose) § D= Ae 2o 4346 = 24,2 4B

A- Coxx

3. Izradunajte dobitek parabolidnega zrcala premera 2r=1m pri
valovni dolZini lambda=10cm! Izkoristek osvetlitve zrcala,
vkljuéno z upoStevanjem sence Zarilca, znaSa eta=60%. Dobitek
dodatno zmanjSuje neprilagojenost napajalnega voda na Zarilec,
kjer izmerimo razmerje stojnega vala ro=2.

A+ Il -1 A
9= Ty ~> M= 53

2 41 T _ -
G (i B p = (1-10) 5ot = (A (45 ) 0 Gy 035w <5264 9048
4. Oddajnik in sprejemnik usmerjene radijske zveze (lambda=1m)
sta postavljena na gorska vrhova na razdalji d=30km. Radijsko
zvezo ovira tretji gorski vrh, ki se ravno dotika zveznice
sprejemnik-oddajnik sredi radijske poti. Izradunajte dodatno
slabljenje ovire (v decibelih), Ge ima mote&i vrh obliko
stoZca z naklonom pobocij alfa=45stopinj!

0 \ N E’ = ;‘ Eoo * %Ebo
| %) = MOl E 2 Sd b
Sencal O Doy 5= Woyv= 22,04

5. Razdalja med sprejemnikom in oddajnikom znaSa d=1500km,
merjeno po zemeljski povrSini. Radijsko zvezo vzpostavimo
preko enega odboja od F-sloja ionosfere na viSini h=300km do

najviSje frekvence f=15MHz. KolikSna je frekvenca plazm =7
Kol%ﬁ-%p je MUF (najviSja frekvenca za najdaljSi skok)?|R.= ({0l
YL TEL 7 2 . - L z_ b
< M2 gattvd LR e 2R R = 823 .Skom

“Uom 2 —
/% cing~ 2 0908 § o= { U-sit@'= 6, 264N

L \u o&\n\\_-f
Cadlay | ZNaA BT
sind = e 1A= (b} Zf’é& W odbs
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Pisni izpit iz RADIOTELEKOMUNIKACIJ (VS) - 05/03/1999

1. Dolo&ite velikost (premer) sprejemne antene za satelitsko
televizijo, &e upoStevamo izkoristek osvetlitve eta=70%!
Razdalja do satelita znaSa d=40000km. Oddajnik na krovu
satelita ima mo& P=100W in anteno z dobitkom Go=404B.
Sprejemnik ima pasovno Sirino B=30MHz in skupno Sumno
temperaturo (vkljuéno z anteno) T=100K. Zahtevano razmerije
signal/Sum je Ps/Pn=104B. (£f=12GHz, kb=1.38E-23J/K)

Po Go - - 2 3. -3 A\
Po= g At = P Bl T bpobrke T AT 4030 AR A0 s otk (ko) g
a T TaGawe AW f0F- 03 =00

2&: Z'Afﬁ = AZ.gcw\

2. Bodna skupina je sestavljena iz velikega Stevila posamicnih
anten, ki so enakomerno razmeSZene po polosi +Z na razdaljah
d=lambda/2. Smerni diagram vsake posamiine antene je
Fe=sin(theta). Dolodite smerni diagram celotne skupine,

Se dobi vsaka naslednja vi§je leZela antena le 80% jakosti toka
svoje predhodnice zaradi izgub v zaporednem napajalnem veziju!

\ = ~ QCoy - - 2dcos = e .=
® . 0(10 e-JEi:O“ E'l—’ °<-S_4 e)k(‘f de Q‘“‘, E'L: b(I'L Q W\ C .ﬁ)a'.) 14-0,810|11- 0.914-.u

k,‘bﬁ.z‘i--r . ) } d -;]l(f s‘\.ne
la ~ee led co® 2 -3l cos -%ildwd = X 5 1)
L = EotEptigton = Klo@’c;&[h 08¢ d +09°€! d Q+ i _] 148 A-0.8 3%

ofe "
in
9#)’ 7:5%’?‘55“

3. Izradunajte smernost D=? enakomerno osvetljene kroEgEf=======g=====
odptrine premera 2ro=10lambda! Smernost odprtine zmanjsuje
kvadratna napaka faze, da znaSa fazni zaostanek na robu
odprtine PI/2 glede na,srediSce. P 2 2
Eo g 1 1 12
B e e

Brer daxne vapdke: - 7 A X
N B 12
L %-n‘, -‘«)%nr-asth\l 5 X 7Y l):%OO = 0348

~

4. Hrib se obnaSa kot klinasta ovira sredi radijske zveze in
vnaSa dodatno slabljenje 22dB glede na prazen prostor. zZa
koliko dB se poveda slabljenje radijske zveze, &e frekvenco
nosilca podvojimo in ostanejo dobitki sprejemne in oddajne

antene nespremenjeni? ylinuk oviro{H>$0): :

fravew geodor: ~ Ao+20 teg by 1483 - G901 S - Shupaj:
— ole 1o (_)Lr_ Q= 6}" V %%L J
19 95 “}{ &N XX _ __d_\__':_ . )\' b‘lﬂ\b nﬂ)wx .( at A’ Pmew p. = gj}'&

Dralwdso _ O | duady - Ovies,.
folni e2u 1> dodahGdb o polavictn 1> AL—‘MW ~2® - —3dp

5. DoloCite domet toki-voki-jev na valovni dolZini lambda=2m,
de oba toki-voki-ja med uporabo drZimo na viSini h=1.5m nad
tlemi! Izhodna moé oddajnika toki-voki-ja znaSa P=1W, dobitgk
anten G=1 in obdutljivost sprejemnika 0.25uveff (pri nazivni
impedanci vhoda zk=50chm). Slabljenje med sprejemnikom in
oddajnikom poveduje odboj od ravnih tal!

Pa _g%: 49540 "W

he s ﬂiﬁf“ A
Ps’\’oGo S“%*«_l“ —> 6\"‘\/\ T = | Spm W = ’4.‘52\0»/\

***************************************************************




Pisni izpit iz RADIOTELEKOMUNIKACIJ (VS) - 04/06/1999

1. Izradunajte, na kateri razdalji od Teslovega
transformatorja bo stati&na (theta) komponenta elektri&nega
polja enako velika kot sevano elektrilno polje, &e je

transformatoi glagen na frekvenco f=50kHz!
2 °'E ! )m@l

B - 10 &N (G ) e (A # 57 *_‘E‘;jz‘

4%
A L A - A . C, - 7>.'10?W,{$ -
=\m\_,,(m=/\_a COTT T WS T w0 A0S 355m

4

2. Dolo&ite dobitek antenske skupine, ki jo sestavimo iz

16 enakih anten, od katerih ima vsaka dobitek Ge=15dBi! Antene
namestimo na dovolj velikih razdaljah, da so medsebojne
impedance zanemarljivo majhne (Zij=0). UpoStevajte tudi

izgube v napajalnem vezju, ki znaSajo a=1dB!

Ge= Ge-a + A0logN= ASdei~ A4+ 40 (046 = 76,040lBi

3. Izradunajte Bumno temperaturoc zrcalne antene, ko a=20%
sevane mo&i Zarilca uide preko roba zrcala. Pri izrafunu
upostevajte, da stranski snopi antene sprejemajo toplotno
sevanje Zemlje (Tz=290K), zrcalo samo pa je obrnjeno v hladno
nebo (Tn=4K). Elektri&ni izkoristek Zarilca, ki se nahaja na
temperaturi okolice (Zemlje), zna8a eta=0.9.

To= f?[a 2t (/1-a3Tu] + (4 —IV)XTZ = 0.3[0.24%01( 4 (4,0‘1\).4}4 +(4-0,g>,2%0k=&£_

4. Sredi radijske zveze na razdalji d=20km in valovni dolZini
lambda=2cm se nahaja h=100m visoka klinasta ovira. Dolo&ite
Zirino kovinskih trakov, iz katerih izdelamo uklanjalnik
(difraktor) na vrhu ovire, da &i olé poveamo polje v
sprejemni to&ki! Aoz A0ke d 2= ABieny

. v 2040} _ — N=404 . NeA=A02
N > ) —‘d)fi%t = (AOOA 0.0%m- A:‘w‘loqm = A0 = N ,
4 h AO&M( ' — -
Q= N %ﬁm =$°*'°m“‘ Tt = 100433 m 4 Gua 40033, Sue= Q= 036w

5. Pri zaviranju vesoljske ladje v zemeljskem ozralju med
povratkom na Zemljo se sprosti velika koli&ina energije v
obliki toplote, ki ustvari okoli vesoljske ladje vro& oblak
mo&no ioniziranega plina. IzraZunajte, do katere frekvence se
tedaj prekinejo radijske zveze z vesoljsko ladjo, &e zna8a
koncentracija prostih elektronov Ne=1.E+17elektronov/m3 v
oblaku okoli ladje! (me=9.1E-31kg, Qe=-1.6E-19As)

e 1/ NGE " AYAO% 16A e ) o
.I:P yA Tote lT m%g'l‘,‘o‘-%:? 3.422’(0 WH(% = 2.2336“&




Pisni izpit iz RADIOTELEKOMUNIKACIJ (V8) - 22/10/1999

1. Izradunajte potrebno mo& televizijskega oddajnika na krovu
satelita, ki se nahaja na razdalji d=40000km od sprejemne
antenena Zemlji. Dobitek oddajne antene znaSa Go=35dB, dobitek
sprejemne antene Gs=30dB, oboje pri frekvenci f=12GHz.
Sprejemnik potrebuje signal moZi Ps=-90dBm, dodatno slabljenje
zaradi padavin v zemeljskem ozraZju pa zna8a a=5dB.

(o= 254872467  A=—=2Scwm
Gs=20d8 = A0Q0

t
Pz ~20d b = AW . _3_(_43?_0\_\1 S 3AG (AN
a=Sdb = 3 A6 < hs Gobs \ A W 362000 | 0,0%m )7 404W

2. Enakomerno osvetljena odprtina kroZnega prereza ima
kvadratno napako faze, ki na robu odprtine doseZe vrednost
PI/2 glede na sredisCe. Dolodite dobitek G odprtine, e zna8a
njen premer 2a=5lambda in imamo zaradi neidealne prilagoditve
valovitost (razmerje amplitude stojnega vala) enako 3:1 na
n%pajalnem vodu! Drugih izgub smernosti ali dobitka ni.

= /Ff:.gj_. . 0,5 A’ T\-a"': _[l‘.(%}l-)t: é'zg-u—)\'l

Y A o

‘ 2
7 )
v = <~—-—— ao'z,{A -
¢ 7 ()04 G= %A (1-101) = 2 a5t 0, A (A-05) = 450= 24.8d8i

3. Izra&unajte Sumno mo& na vhodnih sponkah sprejemnika v
pasovni &irini B=10MHz, ko brezizgubno anteno z dobitkom
G=20dBi obrnemo v Sonce. Sumna temperatura Sonca znaSa
Ts=100000K na uporabljeni valovni dolZini, Sonce pa vidimo
pod zornim kotom alfa=0.5stopinje. Sumno temperaturo ozadja
za Soncem zanemarimo. (kb=1.38E-23J/K)

Qe o (A-cos %) = 58247 st P= Bl Ta= A0 ARAD A bl 6.5 A5 W

(G =20d8: = AD0_
| -
TA"' T _KD‘T\_’"&G =40§K-%&'400= 4qoék

4. Radijsko zvezo na valovni dolZini lambda=4m in razdalji
d=30km moti hrib v obliki klinaste ovire, ki vna8a dodatno
uklonsko slabljenje a=20dB v radijsko zvezo. Izradunajte
vidino hriba H=?, &e se nahaja ovira to&no sredi radijske
poti!

AAJ-I - y\ AS-‘S'AO‘ 3
o [N 4, B py,

R et

a-Aod® CsA

Q= 4(:&%*‘10&6%&% — U= ¢ AD L M A0 = 214.5Sm

5. Dolodite domet d (radijsko vidljivost) antene oddajnika, ki
je postavljena na hl=50m visok stolp nad ravno okolico!
Sprejemnik se nahaja na h2=5m nad tlemi. Polmer Zemlje je
Rz=6400km, krivinski polmer radijskih Zarkov v troposferi pa
R=25000km. Odboj od tal zanemarimo. d

= _RR_ 250m.6400 102 WS T hy
ke R-0, lSOQQ:GAOOK_:A = 3602k 2 e %

A= ﬁipaz’n—eg‘\’ V(‘r\d ReY R ’Y Daleths + m«ﬁc"‘“{ = 133t 3. L= 38,6 kw




Pisni izpit iz RADIOTELEKOMUNIKACIJ (v8) - 10/12/1999

1. Efektivna sevana mo& (zmnoZek moli oddajnika in dobitka
oddajne antene) televizijskega satelita znaS3a EIRP=60dBW.
Dolo&ite potrebno velikost (premer 2r) sprejemne antene na
Zemlji na razdalji d=40000km, &e zahtevamo razmerje
Psignala/PSuma=15dB v pasovni Sirini B=30MHz in ima sprejemnik
skupaj z anteno 3umno temperaturo T=150K! Izkoristek
osvetlitve sprejemne antene znaSa eta=70%, kb=1.38E-23J/K.

‘ . P Go Sk Bl T-47d"
6o~ 604BY AT p, - 2n Ay — A, = e

37 = {Sd8= 316

N —_ - = ,

)5 VS_/n.B_LT ] x)/;-"Hos*-woﬁ/mk _

Fv = BkgT j Ps= %BhT ZY 2 W 4d ﬁ,(;olvl; = 4640w A w- 0.3 = 0.268M

2. Skupina anten je sestavljena iz treh izotropnih izvorov, ki
so name3&eni na osi X na enakih razdaljah d=lambda/2 in so
napajani sofazno z enako velikimi tokovi (I1=I2=I3). Zapigite
smerni diagram sevanja tak#ne skupine F(theta,fi)=?, kjer

gta theta in fi koordinati obi®ajnega krogelnega koordinatnega

. i -Jifq g e’l’!r
sistema! g E=0(I(9‘,T+T+ Y )kocl

'y

Q-:‘u ( ejko\cosex* e-'\ucosex 4 /13 eol Q: (2(0)(‘“‘ w&)ﬂ}

y F(G.Qs) = 2o (k‘*“’e’*)""\ = 2wos (%'%S\V«Qm%Bi-i = Qcos (Tﬁ'\@cnd)-ﬂ
Gl Qs = siaBesf

3. V radijski zvezi uporabimo dve anteni z desno kroZno
polarizacijo, ki imata osno razmerje R=2dB. Dolodite meji
(najve&je in najmanj8e) dodatnega slabljenja (v decibelih),
ki ga v zvezo lahko vnese polarizacijska neskladnost anten,
ko eno anteno sukamo vzdolZ osi glede na drugo anteno.

R-2db- 4253 o 1A+ QAL
_ R (A )e)
Q= = 0

A/ . (4rlar™  /1001Y _
el vy A5 03% = 0ap; -0nadb

4. Radijsko zvezo med dvema planinskima vrhovoma na
razdalji d=40km in valovni dolZini lambda=1m moti ovira,
hrib v obliki sto¥ca, ki se s svojim vrhom ravno dotika
zveznice med sprejemnikom in oddajnikom. Ovira je od
oddajnika oddaljena dl=15km. Dolo&ite dodatno slabljenje
(v decibelih), ki ga v zvezo vna3a ovira, Ce znaSa kot
odprtjqrstoica (kot v vrhu) alfa=120stopinj!

Ew | %60° >
5:,% a=Q0(03(f;> =90 ey 5 = —3.5208

5. Izra¥unajte najve&jo koncentracijo elektronov Nmax=? in
viZ%ino maksimuma h=? ionosferske plasti, &e znafa MUF=25MHz
in domet zveze v enem "skoku" preko ionosfere d=3800km

(merjeno po zemeljski povr$ini)! (Rz=6378km, Qe=-1.6E-19As,

me=9.1E-31kg) FEE N R
X = —%: PO = e > h= Co: —Ry= 2% km
L

n=sin(E- 5 )= T = 0,356

S (e €0 (38053 340 s A o
fo= MOF -t - 1340, N= Q¢ ﬂt%-ko*kh.c.m"‘ksg‘ 3_____.6'68 A0 i




Pisni izpit iz RADIOTELEKOMUNIKACIJ (v§) - 25/02/2000

1. Sevalna upornost majhne kroZne zanke znaSa Rs=0.00lohm
pri frekvenci f£=10MHz v praznem prostoru (v zraku). Koliks$na
je sevalna upornost Rs'=? iste zanke pri isti frekvenci, cCe
zanko potopimo v &isto vodo (relativna dielektrilnost vode
znasa Exr=80)7

L (o) ST 2. (5 % = (180) 0z - 04159

C Co

2-|p -2y T

e T f ik
2. Zapi¥ite smerni diagram antene F(theta,fi)=?, ki jo
sestavljajo dtiri majhne kroZne zanke v ravnini XY,
razporejene v oglid&ih kvadrata s stranico a=lambda/4!
Tudi kvadrat leZi v ravnini XY, stranici sta vzporedni s
pripadajodima koordinatnima osema. Vse Stiri kroZne zanke
so napajanje sofazno.

F(@.¢)= F "F!x'F.w = gwb . cos (‘% COs@Q . oS (%i cose\,\: S'W\Q'CO‘{%'S\WQ@S?‘\‘@s(i,[sw\(-)s'..@z

k 31;—\%: :{_ ) CO&O":M ) Cosafgmk')s'mgs

3. Dolo&ite 3umno mo& na prikljudku neusmerjene antene P=?

v pasovni #irini B=7MHz, cCe znada Sumna temperatura Zemlje
Tz=290K in Zumna temperatura neba Tn=10K! Elektriéni
izkoristek antene zna%a eta=80% in tudi sama antena se nahaja
na temperaturi Zemlje. (kb=1.38E-23J/K)

P‘B'l(g'T = B“(g'LJ:N:_T—?-'Aq + TL‘(A“N\\I :q‘k06§‘ ‘4.52“0“23 /K~[’A_0i£&k-0.&+2mk‘0.ll
P < 8.6640 WAL A3 K = 45240 Mw

4. Dolo¥ite dodatno slabljenje ovire v obliki neskon&no dolgega
traku iz neprosojne snovi, ki ga postavimo predno na radijsko
zvezo! Sirina traku ustreza premeru prve Fresnelove cone in
trak je postavljen tako, da to&no pokriva celotno prvo

Fresnelovo cono. Vlivosko, oviva - Q= AG+120 \OCS%T {dﬁ]

\,@
% T Tk B 2B > 00w 000
l M= 8 —> Ougy,, = AGdB- Gab = A0S

Teaw,

5. Dolo%ite domet GSM bazne postaje, ki je opremljena z
oddajnikom mo&i Po=10W na frekvenci f=950MHz in anteno z
dobitkom Go=18dBi na vi%ini ho=50m! Prenosni sprejemnik
ima neusmerjeno anteno (Gs=1) na viSini hs=1.5m, najnizja
dopustna mo& na vhodnih sponkah sprejemnika pa znasa
Pmin=1pW vkljudno z rezervo zveze.

hol Q\;. S Po Lt ADw
Ps= PoGoGs % > 0\3 — Gy bshoh, = ek
d Py A ALW

Ge= ARIRI= 63 j 6= 4

63 4-SOWAS U = 43 Al



Pisni izpit iz RADIOTELEKOMUNIKACIJ (v§) - 05/07/2000

1. Izradunajte sevalni izkoristek eta=? okvirne antene, ki ima
obliko tuljave s presekom A=1lm2 in N=10 ovoji na frekvenci
f=500kHz! Tuljava je navita z Zico z ohmsko upornostjo
R=10ohm, izgube v uglaSevalnem kondenzatorju pa so
zanemarljivo majhne.

=35 4t 3 And t
o BUZA L 3TAORQ At T 24.05u L

TN 3. 600% it
C - .
s —— = 600m —= Rs — 0.000024 g . ~ .
. N’ Rs+ | 40.000024 2 ~ 2.4-40 "= 3.4.40 7,

2. ZapidSite smerni diagram F(theta,fi)=? ter izracunajte
smernost D=? skupine dveh izotropnih izvorov, ki sta
postavljena na osi Z na medsebojni razdalji d=0.1m! Skupino
napajamo z oddajnikom s frekvenco f=100MHz. Anteni napajamo
z enako velikima tokovoma ter faznim zamikom fi=180stopinj

(protifazno) . . . . =0
° - - +£g‘_ @563 = ces(I‘ +’2'E Mcox@) = — Sm(0.0GG'chosO ,Q.QX-O}-H

F(9|¢)= Cos ( s

=M I} ) i (0.0663%) ~cos(04335%)  0,0868 o
= —% =D 4y \F(Q..x(bm\ 2 sin (0 0663 _ A-cs _ 0.0 <2985 4 5
et o = 38> 4548
-5 D N Csfiossin)dn  A- —i__-s;,j‘gg;;;ﬁ 0.0230 =———
-4

3. V danem fréﬁvenénem pasu seva Sonce nepolariziran Sum s
spektrano gostoto mocCi S=3.0E-17W/m2/Hz. Izralunajte, za koliko
se pove&a P=? na vhodu sprejemnika s pasovno Z8irino B=1MHz, ko
anteno premera 2r=1m zasukamo iz hladnega neba v Sonce!
Izkoristek osvetlitve antenske odprtine znaSa eta=70%, antena

pa sprejema eno samo polarizacijo.
P=%SBei%sg‘”j=%3ﬂﬂﬁﬁ%&wraﬁwwAaafhw=,xaw&n

t\‘ENA SAMA  POLARQACA

4. Usmerjena radijska zveza dela na frekvenci f£=4GHz in
premos&a razdaljo d=30km. Izralunajte volumen, potreben za
razdirjanje radijskih valov v prostoru od oddajne do sprejemne
antene, &e naj bosta prva in druga Fresnelova cona neovirani

kjerkoli v preseku radijske zveze! _V‘—~;:;fﬂ YR
d =& = -é.- :4S\LW\ ') = < = 0,03Sww °) gq_= 2>\ m = P R
s T ) w=2

: ) 1 AW AN\ A1 6 3
\ilimen poddlgovaens [ = %‘TQ =-—%—(<L+T) ¢ = 10,6340 m
AN S IIC N -
5. Televizijski oddajnik na frekvenci f£=500MHz je postavljen
na ho=500m visok hrib, ki je oddaljen d=10km od sprejemnika.
Na kak3no viZino se splafa postaviti sprejemno anteno hs=?,
da bo sprejem najmo&nej$i? Okolica sprejemnika je ravnina,

lom radijskih valov v troposfeﬁ}tzanemarimoﬂmk bk A
peYae(y md 4 el g g a ST S

L}
S roy eI PRI

d [N

_Ad OkmeA0w
X ks- bao  A.500m =__?_>—-_v_v‘-7_




Pisni izpit iz RADIOTELEKOMUNIKACIJ (V) - 19/06/2002

1. Televizijski oddajnik mo&i P=1kW je postavljen na ho=1000m
visok hrib in je opremljen z anteno z dobitkom Go=10.
Izraunajte najveljo elektrifno poljsko jakost Emax=? na mestu
d=10km oddaljenega sprejemnika, &e viSino sprejemnika hs
nastavimo za najmolnej8i sprejem z upo3tevanjem odboja od

tal! (£=500MHz, c= 3E+8m/s
o= Tword? "= 40050 =252 = Trul/w

G Bl - 1ABWAL  Er-1E = ATt

2. Na frekvenci £=12GHz potrebujemo anteno z dobitkom G=40dBi.
Izradunajte premer d=? in globino h=? rotacijsko simetricnega
paraboli&nega zrcala! Zrcalo osvetlimo z Zarilcem, ki pri
razmerju £/d=0.4 doseZe izkoristek osvetlitve odprtne

eta=80%. Pri rafunu upoStevaljte tudi neidealnost povrSine
zrcala, kar prinese a=0.5dB izgube dobitka, izgubo zaradi

sence ?arilca pa zanemarite! (c=3E+8m/s) 1 (AN~
D-ab- A0SdEi-Ma0 A= -2 17 (44)> 0.2%Im

T dt

2N A P U S 1.y P S ol (L
3. Izradunjate Sumno temperaturo Ta=? telekomandne antene na
krovu satelita, ki se nahaja na vi$ini h=3000km nad zemeljsko
povr8ino (Rz=6378km)! Zemlja seva kot &rna krogla s povprec&no
Sumno temperaturo Tz=290K, povpre&na Sumna temperatura neba
vklju&no s Soncem pa znaSa Tn=10K. Telekomandna sprejemna
antena je neusmerjena in brezizgubna (eta=100%).

R, —
g\“uzw TA= TzQ. '\‘;;:l(lﬂ S?.) _ 4,}.4_ K

= :

¥ Q= 2\\(4—@30[)= A\ </\- q/\~ (%_;.\.) j: /‘.éqqyo\
4. 0ddajnik in sprejemnik se nahajata na razdalji d=20m in
delata na frekvenci f=10GHz. To&no na sredino med oddajnik
in sprejemnik postavimo neprosojen zaslon s kroZno odprtino
na zveznici oddajnik-sprejemnik. KolikZen mora biti polmer
odprtine ro=?, da se jakost sprejema zmanjSa za a=20dB glede
na prazen prostor brez zaslona? (c=3E+8m/s)

d _
A= %“_}_@ﬂ da=do= 5 ‘40‘”\ g= g«ﬁ- ace S\v\(—%%a\)'
g«=YK%‘§\t =0.28%wm el \E.MO - '7‘51 0= 0063 = 6.3cm

5. Dolo&ite domet (radijsko vidljivost) oddajnika na h=300m
visokem kuclju nad ravno okolico na frekvenci £=900MHz! Lom
radijskih valov troposferi ukrivlja Zarke na polmer R=25000km
in tako poveluje domet radijskih zvez. Odboj od ravnih tal
zanemarite! (c=3E+8m/s, Rz=6378km)

A
Re= T L ZM Re*\r\y & 2Rk ':Mq'k\M
: =)




) 28.06.2008
Pisni izpit iz ANTEN IN RAZSIRJANJA VALOV (VSP) -

1. Na kateri razdalji d=? doseZfe vstavitveno slabljenje
radijske zveze vrednost a=80dB v povsem praznem prostoru

med dvema polvalovnima dipoloma? Elektrilni izkoristek vsakega
dipola je eta=98%. Dipola zasukamo za najvedji prenos moci
oddajnika s frekvenco £=1GHz. (c=3E+8m/8)

D=0 A6dhi= Abdd R PGBs (Gy) —> v =2 |6 (k) = 284 ¥,
G:(‘]b = /1.644 A= -CE-—,:ZOCM PO/PS='Q'=&0AB= 403

2. Anteno napajamo s koaksialnim kablom s karakteristicéno
impedanco Zk=50chm in oddajnikom, ki je brezhibno prilagojen
na impedanco kabla na frekvenci f=30MHz. Z reflektometrom
jzmerimo razmerje stojnega vala (neubranost) ro=2.6 za dano
anteno. Izradunajte dodatno slabljenje a=? (v decibelilh)
zaradi neprilagoditve impedance antene! (c=3E+8m/8)

A+ ) -A
Q= T ——>\t‘\=—.3§—+-,‘—=_g._4i§__

o, =Mleg (4-1r19)= 0.356dB

3. Zapidite smerni diagram F(theta, fi)=? skupine #tirih enakih
neusmerjenih izvorov, ki se nahajajo na osi z! Izvori so
napajani z enakimi tokovi Il=I2=I3=I4 in so enako polarizirani.
Razdalja med prvim in drugim izvorom znada hl2=0.5lambda,
med drugim in tretjim izvorom h23=0.75lambda in med tretjim
ter ?etrtim izvorom d34=0.5lambda.

F(©8)~ o« Fuu

b b= cos(‘l*v?g&m@)-sm , -
N 5% Fy = os (Imsx m@) - ﬁ-ﬂ F(G/p) = s (34,“—0593 cos (Jz: m,g)

- T

4. Usmerjena radijska zveza premosda razdaljo d=30km na
frekvenci f=8GHz. Izradunajte povrdino Amax=? najvedje prve
Fresnel-ove cone! Zveza poteka v praznem prostoru brez ovir,
smernosti uporabljenih anten znasajo Do=Ds=30dBi za desno
kroZno polarizacijo. (c=3E+8m/s)

e (M=d7_= —;l: - ASkv\.\ g&z ' Xi\%;’ = /‘6 c}‘q-W\

A= = 38w A= ol = 8836w

5. Uporabnik drZi mobilni telefon na vigini hs=1.5m nad tlemi,
antena bazne postaje na frekvenci £f=2.1GHz pa se nahaja na
drogu na vi#ini ho=30m. Izradunajte najvedjo vodoravno
razdaljo d=? med bazno postajo in telefonom, ko se neposredni
Yarek in odboj od tal med sabo konstruktivno sestevata!

)\=T‘g;=/\a.%w e ot by A g (ke ehs = Lhks) EO\»\‘O.‘M

v
m » ‘(L-’-\J a! +(!.\,+lu§L A g+ —,f—cr (\\Mf *2\0&:}

VA ¢ rﬂ_*h‘:}i‘ X Q\M‘M —> d':‘ _4'”% = AZGOW\




Pisni izpit iz ANTEN IN RAZSIRJANJA VALOV (VSP) - 19.02.2010
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1. Srednjevalovni radijski sprejemnik na frekvenci f=918kHz
moti elektromotor kavnega mlincka na oddaljenosti d=5m. Na
katero razdaljo d'=? moramo umakniti motilec, da jakost motenj
v sprejemniku upade za a=20dB? (c=3E+8m/s)

A= =5 = 32%m S>ol =5 bt st polje o d7
Y1 3
2= 00 logol68) - 2048 > B0 = (Y — ol -4 V0" = 2080

2. Izradunjate premer d=? in globino h=? paraboli&nega zrcala,
de zahtevamo dobitek celotne G=45dBi na frekvenci f=12GHz!
Zarilec doseZe najvedji izkoristek eta=75% pri razmerju
£/d=0.35 in je zadosti majhen, da lahko zanemarimo vpliv
njegove sence na dobitek zrcalne antene. (c=3E+8m/s)

6=4Sd&a=$4523' =‘(§:=,§,C_M_ d=2@= 4,634m,

4T X 2 d2 d
3. Antensko skupino sestavimo iz treh enakih anten, ki
pokrivajo tri razlicéne smeri tako, da se snopi posameznih
anten ne prekrivajo. Vsaka antena ima dobitek Ge=18dBi,
spojno vezje pa vnasSa dodatne izgube a=0.5dB. Koliké&en

bo dobitek taksne skupine G=?

) s G=Ge — ~ADlog, 2 A8 ~ 0548 ~ 4.35:03= 12, ¥34Bi

4, Radijska zveza premo&a razdaljo d=60km na frekvenci
f=450MHz, pri tem pa zvezo moti gorski greben tolno sredi
radijske poti. Izradunajte viSino grebena h=? nad zveznico
oddajnik-sprejemnik, Ce je izmerjeno slabljenje zveze za
a=30dB vedje od izraduna v praznem prostoru! (c=3E+8m/s)

bt G- Mo A 08 N - 400

Q= 46d+10 g —H=0, 4107 = S0Aw

5. Ob vstopu vesoljske ladje v zemeljsko ozradje se v
neposredni okolici ladje vzpostavi oblak ionizranega plina,

ki prekine radijsko zvezo na frekvenci f=259MHz. Izralunajte
gostoto elektronov Ne=? v oblaku! (me=9.1E-31kg, Qe=-1.6E-19As)

1 Qe Z Em,, 4 2
¥P:—ﬁ4%% _;Me-g(N\ E&é = _8'{?)_.:&9/14%{'%“/”1

1 As
N ———
€ 4E]400 Vm




